
 

«На кожному ступені й кожної хвилини охороняй честь рідної 
мови, як свою власну, більше того — як честь свого народу» 

Іван Огієнко 

Усе минає, а слово залишається. Все стає тліном і прахом, а написане 

слово залишається. Залишається і несе крізь час голос людської душі. То ж хай 

живе, переживає століття й покоління найбільше диво – рідна мова.   

  9 листопада – День української писемності та мови. Свято 

встановлено 9 листопада 1997 року, коли Президент України Леонід Кучма на 

підтримку ініціативи громадських організацій та з урахуванням важливої 

ролі української мови в консолідації українського суспільства видав Указ 

№ 1241/97 «Про День української писемності та мови». Згідно з православним 

календарем, у цей день також вшановується пам'ять преподобного Нестора 

Літописця, справою життя якого стала книжна справа. «Велика буває користь 

від учення книжного, — говорив він, — книги наказують і вчать нас шляху до 

розкаяння, бо від книжних слів набираємося мудрості й стриманості…» 

Заснування Дня української мови – це справжня настанова нам, українцям, 

шанувати рідне слово, любити рідну мову і вивчати її  протягом усього життя. 

   З 2000 року існує надзвичайно цікава традиція всеукраїнського 

масштабу – «радіо диктант». По Українському радіо у цей день 

проводять диктант, у якому можуть взяти участь всі бажаючі. Цього 

дня, це вже стало традицією, стартує Міжнародний конкурс знавців 

української мови імені Петра Яцика. Щорічна кількість учасників 

конкурсу – понад 5 мільйонів із багатьох країн світу. 

Мова – одна з головних ознак нації, вона забезпечує єдність 

функціонування і розвиток етносу у просторовому і часовому вимірах. Мова – 

могутній дар животворчої й невичерпної скарбниці, з якої ми черпаємо 

уявлення про світ, свою родину й увесь свій край. До скарбниці рідного слова 

кожне покоління привносить коштовності глибоких сердечних порухів, 

історичні події, вірування та погляди. Українська мова змістом, багатством, 

глибиною й різноманітністю переживань, відбитих у ній, красою й 

https://uk.wikipedia.org/wiki/9_%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/1997
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9B%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B5%D1%86
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80_%D0%9B%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B5%D1%86


мелодійністю посідає одне з перших місць серед мов народів світу. Саме вона 

підтримує свідомість національної єдності українського народу, любов до 

Батьківщини й пошану до себе. 

Упродовж століть українська мова, так само як і її носій – український 

народ, зазнавала суттєвих утисків і заборон з боку різних держав, зважаючи на 

те, під чиєю владою опинялася Україна. Нині українська мова має державний 

статус, але зазіхання на неї з боку кремлівських можновладців та місцевих 

українофобів не припиняються. Кремль століттями гнобив українську мову, 

щоб русифікувати, асимілювати, а по суті, знищити українську націю. Тому 

українську мову треба захищати і розвивати. Важливо, щоб саме суспільство і 

влада усвідомлювали необхідність відповідної державної політики. Як писала 

геніальна Ліна Костенко: «Нації вмирають не від інфаркту. Спочатку їм 

відбирає мову». А Іван Огієнко свого часу писав: «Поки живе мова − житиме й 

народ». І це справді так. Українська мова є найціннішим скарбом нашої нації.  

Сучасна українська мова налічує близько 256 тисяч слів і включена до 

списку мов, які успішно розвиваються, вважається однією з найкрасивіших та 

визнана другою за мелодійністю мовою світу після італійської. 

Бібліотека  УКД запрошує усіх бажаючих ознайомитися з книжково-

ілюстративною експозицією « Мова – душа національності, її святощі, її 

національний скарб», присвяченої  Дню  української писемності та мови.  

 

 

 

 

 



Книжково-ілюстративна експозиція складається з  3-х розділів: 

1). Мова – це глибина тисячоліть ( з історії розвитку української мови) 

 

 

2). Корифеї українського слова 

 

 



3). Мова і професія 

 

Для пошуку інших видань даної тематики радимо скористатися 

електронними ресурсами бібліотеки та традиційними картковими каталогами.  

Дорогі друзі, маємо сміливість серцем і душею впевнено сказати: «Ми – 

українці!». Плекаймо всі разом ту мову, що дісталась нам у спадок від наших 

пращурів! Любіть, поважайте та вдосконалюйте нашу мову, адже мова, як і 

Україна, — у нашому серці, і починається вона з кожного з нас!  

 

 



 

Укладачі:  М. О. Чуділіна, С. О. Чікальова 
Книжково-ілюстративна експозиція розрахована на широке коло 

користувачів.  Представлені книги утверджують українську мову як 

єдину державну мову України, формують розуміння мови як духовної 

основи українців, виховують святе почуття любові до рідної мови. 

Виставка   також адресована тим, хто прагне удосконалити рівень 

мовної майстерності професійного спілкування, як частину 

інтелектуального розвитку української духовності.                                      
Представлена література допоможе   виробити свідоме ставлення до 

відбору мовних засобів у конкретній ситуації ділового спілкування. 

 Кількість використаних книг:   48 прим.  

Дата укладання : 7.11.2022  

 

 

 

 


